

Resursele locale — nesecat izvor de bogăție



Rupând pentru todeauna lanțurile cu care capitaliștii ne încătaseră țara, poporul nostru muncitor a pornit la muncă, sub conducerea Partidului, pentru construirea unei Patrii bogate, fericite și libere, în care fiecare colțor să vorbească despre bunăstarea celor ce-l locuiesc.

Planul nostru de Stat pe 1950 și primul Plan cincinal care va începe la 1 Ianuarie 1951 prevăd înălțarea de fabrici și uzine uriașe, construirea de mașini și tractoare puternice, ridicarea clădirii mândre a Patriei socialiste de mâine.

Dar lichidarea inapoierii economice în care poporul nostru a fost ținut timp de veacuri de stăpânirea exploatarea, desvoltarea armonioasă a tuturor regiunilor țării, înflorirea orașelor și satelor noastre nu pot fi lăsate numai pe seama celor prevăzute în Planul de Stat, al cărui obiectiv principal este industrializarea țării și transformarea socialistă a agriculturii. E necesar să desvoltăm avântul maselor pentru ca ele, prin folosirea posibilităților locale, să contribuie la ridicarea economică a fiecărei regiuni.

Azi, când poporul este adevăratul stăpân al țării, al tuturor bogățiilor ei, se poate desfășura în toată amploarea ei acțiunea de valorificare a resurselor locale, care constituie o formă de mobilizare a celor mai largi mase de oameni ai muncii la construirea socialismului.

Iată de ce în afară de sprijinul financiar acordat marii industriei, Statul nostru de democrație populară a alocat în primăvara acestui an multe sute de milioane de lei pentru a stimula valorificarea resurselor locale. Acești bani folosesc la înființarea a cât mai multe întreprinderi economice de interes local care au scopul de a arunca pe piață mărfuri de larg consum cum ar fi: var și cărămizi, împletituri de răchită și jucării, diferite obiecte făcute din reziduri, deseuri, etc. precum și diferite produse alimentare, prin crearea de crescătorii de păsări, grădini de zarzavat, etc.

De un neprețuit ajutor în această privință este pentru noi experiența minunată a Uniunii Sovietice. Inițiativa S. ietelor locale — având sprijinul plin de avânt al maselor — a făcut ca toate regiunile immense țării să capete o înflorire necunoscută încă. Să luăm exemplul Armeniei Sovietice, care înainte de Revoluția din Octombrie fusese o regiune inapoiată. Nu numai că aci a luat naștere, sub Puterea Sovietică, ramuri noi de mare industrie, dar industria de interes local s'a desvoltat în asemenea măsură încât în 38 raioane ale Republicii sunt organizate adevărate combinat industriale și în 16 raioane funcționează combinat alimentare, toate sub directa gospodărire a Sovietelor locale. Aci se produc cele mai variate obiecte, dela mobilă și încălzitoare, la materiale pentru electrificare, turbine și generatoare, case de locuit standard, etc.

Și în țara noastră au fost obținute unele succese în această direcție. Tg. Mureș, de pildă, fusese în mare parte distrus de hoardele hitleriste în retragere. Orașul era înecat în întinerie prin aruncarea în aer a uzinei electrice, toate podurile de peste Mureș și din interiorul orașului fuseseră distruse. Prin valorificarea resurselor locale și cu contribuția voluntară în bani și muncă a locuitorilor, uzina electrică a fost complet refăcută. Deasemenea toate podurile au fost reparate în circulație. A fost reconstruită o fabrică de cărămizi, s'a pus în funcțiune o stațiune cu băi ioduro-sulfuroase.

Iată deci cum acolo unde organizația de partid știe să îndrume Comitetul Provizoriu și să stimuleze participarea activă și inițiativa maselor în această direcție, ruinile și urmele trecutului dispar, se naște o viață nouă. Cu atât mai mult astăzi, când fonduri însemnate au fost puse la dispoziția Comitetelor Provizorii, când Statul sprijină din plin inițiativa creșterea a maselor, munca aceasta nu mai poate fi dusă la împlinire, ci ea trebuie să capete o FORMĂ ORGANIZATA.

O bună parte din cele aproape 700 de întreprinderi de interes local prevăzute a lua ființă în anul acesta, au și fost puse în funcțiune. În această privință a dat dovadă de spirit de inițiativă Comitetul Provizoriu Câmpulung Moldova, care era până de curând un județ inapoiat economic. Aci a fost deschisă pentru prima dată o mare exploatare de turbă, care va ajuta la economisirea a milioane de tone lemne și petrol, a fost

pus în funcțiune un cuplor de var, o fabrică de cărămizi, etc. Deasemenea Comitetul Provizoriu Dâmbovița a pus în funcțiune o fabrică de produse chimice din reziduri de păcură, gatero, o exploatare de lignit, precum și 6 grădini de zarzavat, crescătorii de rațe, etc.

În acest timp în țările capitaliste un milion de tone de cartofi au fost distruse, mij de tone de cafea sunt folosite drept combustibil în vapoare, carnea este transformată în îngrășământ, pentru a nu scădea profiturile capitaliștilor.

Dacă azi la noi în multe județe ale țării s'au făcut mari pași înainte, în domeniul valorificării resurselor locale, nu peste tot situația se prezintă la fel. Organizațiile de partid mai au de dus încă o luptă puternică pentru a desvolta atât inițiativa Comitetelor Provizorii cât și a maselor, pentru a le face să înțeleagă marea însemnătate politică a acțiunii de valorificare a resurselor locale. În județul Ilfov de pildă, nu au fost utilizate nici 10% din fondurile alocate, blocându-se astfel în mod nepermis milioane de lei. Aceasta dovedește o mentalitate birocratică, lipsită de interes pentru ridicarea județului respectiv și pentru nevoile maselor muncitoare care așteaptă să cumpere produse de larg consum. Cât despre Comitele Provizorii din județele Roman sau Vaslui, aproape că nici nu s'au oboșit să ceară fonduri pentru deschiderea de noi întreprinderi și ar fi fost mai mulțumite să nu fie turburate din inerta cu care s'au obșnuit.

Acțiunea de valorificare a resurselor locale ar fi putut lua o amploare mult mai mare dacă Direcția Industriilor Locale din Departamentul Gospodăriei Locale ar fi avut mai mult contact cu terenul, dacă ar fi cunoscut mai îndeaproape felul în care muncesc secțiunile de gospodărie locală ale Comitetelor Provizorii și le-ar fi ajutat și instruit astfel încât acestea să poată învinge mai ușor piedicile și greutățile de care se lovesc.

Problema valorificării resurselor locale nu este numai o problemă economică, ci și una DE MARE ÎN SEMNATATE POLITICĂ. Industria de interes local are sarcina de a contribui la desvoltarea țării, de a fabrica nenumărate produse de larg consum în afară prevederilor Planului de Stat. În perioada actuală, industria de interes local are și sarcina deosebit de importantă de a intensifica schimbul între sat și oraș prin imbelsugarea pieții sătești cu felurile mărfuri industriale. În felul acesta se înlesnește ca banii câștigați de țărânie prin recoltare să poată folosi acesteia la ridicarea nivelului ei de trai, adică, țărânul muncitor să poată găsi ieftin și la îndemână cât mai multe mărfuri de care are nevoie pentru familia și gospodăria sa.

Organizațiile de partid au datoria să îndrume Comitele Provizorii în așa fel, încât acestea să înțeleagă importanța națională a acțiunii de valorificare a resurselor locale. În același timp organizațiile de partid trebuie să ducă o susținută muncă de lămurire în rândurile oamenilor muncii, pentru ca aceștia să vină cu inițiative și propuneri, să sprijine din toate puterile acțiunile întreprinse de Comitele Provizorii, să critice acolo unde lucrurile de peste Mureș și din interiorul orașului fuseseră distruse.

Organizațiile de partid mai au sarcina de a lămurii atât Comitele Provizorii cât și masele de oameni ai muncii că este un sentiment frumos și sănătos a te mândri cu realizările județului tău, dar că trebuie combătut cu țărâie acel „patriotism local” care a făcut ca de pildă Comitetul Provizoriu al județului Trei Scaune să facă greutăți Comitetului Provizoriu Ilfov care ceruse aprobarea de a cumpăra de acolo câțiva porci de rasă pentru îmbunătățirea rasei porcilor și în acest județ.

Sarcina ce se pune acum Comitetelor Provizorii este de a pune în funcțiune FĂRĂ ÎNTĂRZIERE întreprinderi economice pentru care li s'au alocat fonduri, pentru a fi în stare să a arunca pe piață cât mai multe bunuri de larg consum. Ele nu trebuie să aștepte totul „dela Stat”, ci dimpotrivă, spiritul lor de inițiativă trebuie să crească zi de zi, ochi de gospodar să cerceteze fiecare colțor al țării, să găsească mereu noi surse de valorificare.

Avem o țară frumoasă și bogată. Să știm să-i punem în valoare toate bogățiile, căci astfel ne vom făuri nouă înșine o viață fericită și ne vom face Patria puternică și înfloritoare, stăp de neclintit în marele front al păcii.

* SERIA III ANUL XIX Nr. 1789 4 PAGINI 4 LEI Joi 20 Iulie 1950

Cuvântul de pace al Uniunii Sovietice răsună din nou cu putere în întreaga lume

Răspunsul tovarășului Stalin la mesajul primului ministru al Indiei în legătură cu reglementarea pașnică a chestiunii coreene

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS transmite: La 18 Iulie au fost date publicității mesajul primului ministru al Indiei, d. Pandit Jawaharlal Nehru, către Președintele Consiliului de Miniștri al U. R. S. S., I. V. Stalin, răspunsul lui I. V. Stalin la mesajul lui P. J. Nehru și comunicarea lui P. J. Nehru adresată lui I. V. Stalin.

Mesajul primului ministru al Indiei, d. Pandit Jawa harlal Nehru, către Președintele Consiliului de Miniștri al U. R. S. S., I. V. Stalin, din 13 Iulie a. c., are următorul cuprins:

În convorbirile pe care ambasadorul nostru le-a avut la Moscova cu ministrul de afaceri externe, el a explicat poziția Indiei față de conflictul coreean. Scopul Indiei constă în aceea de a localiza conflictul și de a contribui la o grabnică reglementare pașnică, prin înălturarea actualului impas din Consiliul de Securitate, astfel încât reprezentantul Guvernului Popular al Chinei să poată ocupa locul său în Consiliu, U.R.S.S. să poată reveni în Consiliu și, în cadrul Consiliului, sau în atara Consiliului prin contact neoficial, U.R.S.S., U.S.A. și China, cu ajutorul și colaborarea altor state iubitoare de pace, să poată găsi o bază pentru încetarea conflictului și pentru soluționarea definitivă a problemei coreene. Fiind pe deplin încredințat de hotărârea Excelenței Voastre de a sprijini pacea și, în acest fel, de a menține solidaritatea Națiunilor Unite, îmi permit să mă adresez Dvs. cu acest apel personal, de a folosi înalta Dvs. autoritate și influența pentru atingerea acestui țel comun, de care depinde binele omenirii.

Primii, Excelență, asigurarea respectului meu cel mai înalt.

Răspunsul lui I. V. Stalin la mesajul d-lui Nehru

Excelenței Sale, primului ministru al Republicii India, d. Pandit Jawaharlal Nehru

Salut inițiativa Dvs. pașnică. Împărtășesc pe deplin punctul Dvs. de vedere în ce privește oportunitatea reglementării pașnice a chestiunii coreene prin Consiliul de Securitate, cu participarea obligatorie a reprezentanților celor cinci mari puteri, inclusiv a Guvernului Popular al Chinei. Consider că pentru grabnica reglementare a chestiunii coreene ar fi oportun să fie ascultați în Consiliul de Securitate reprezentanții poporului coreean.

Cu stimă,
I. STALIN
Prim ministru al Uniunii Sovietice

Comunicarea primului ministru al Indiei, d. Pandit Jawaharlal Nehru, adresată lui I. V. Stalin la 16 Iulie. are următorul cuprins:

Excelenței Sale, primului ministru al Uniunii Sovietice, I. V. Stalin
Vă sunt recunoscător în cel mai înalt grad pentru răspunsul prompt și încurajator al Excelenței Voastre. Iar contact fără întârziere cu celelalte guverne interesate și sper ca în curând să mă pot adresa din nou Excelenței Voastre.

Cu stimă,
Jawaharlal Nehru
Prim ministru al Indiei

Un mesaj stalinist de pace

Răspunsul tovarășului Stalin la mesajul d-lui Pandit Nehru, va fi primit cu bucurie de întreaga omenire dornică de pace.

În câteva cuvinte clare și concise, genialul conducător al Uniunii Sovietice exprimă politica consecventă de pace a Țării Socialismului, dorința ei nedesimțită de a rezolva problema Coreei ca și cele mai complicate probleme internaționale pe calea discuțiilor și a colaborării pașnice în cadrul O.N.U., pe baza Chartei O.N.U. Cât de puternic contrastează acest luminos răspuns cu politica agresivă și actual fățiș de agresi-

ne al imperialiștilor americani în Coreea!

Răspunsul tovarășului Stalin arată încă odată cu câtă fermitate apără Uniunea Sovietică interesele și drepturile popoarelor mari și mici. Tovarășul Stalin reafirmă atitudinea principială a Uniunii Sovietice în chestiunea dreptului indiscutabil al Republicii Populare Chineze de a-și ocupa locul la O.N.U. ca membru permanent al Consiliului de Securitate. Chestiunea coreeană nu va putea fi discutată și rezolvată în mod valabil și legal în Consiliul de Securitate decât în prezența tuturor celor cinci membri permanenți ai Consiliului, inclusiv U.R.S.S. și China!

Răspunsul tovarășului Stalin, ca și toate intervențiile sale istorice în favoarea păcii, va avea un puternic ecou mondial. Poporul român salută din toată inima acest luminos mesaj de pace care arată încă odată cât de justificat este faptul că popoarele lumii, în cele mai grele momente internaționale, își îndreaptă privirile cu încredere spre Uniunea Sovietică și spre marele Stalin.

Nădejdea lor nu a fost și nu va fi niciodată desmițată. Răspunsul tovarășului Stalin, care arată că pentru rezolvarea pașnică a chestiunii coreene este o contribuție de neprețuit la cauza păcii și colaborării internaționale.

Muncă voluntară pentru înfrumusețarea Capitalei



Acum o lună, cetățenii din sectorul IV Roșu al Capitalei, au pornit, prin muncă voluntară, să-și înfrumusețeze cartierele lor. Inițiativa aceasta a fost urmată de o mare parte din cetățenii din celelalte sectoare ale Capitalei care au pornit aceeași acțiune. Munca se face pe terenurile vechi unde mai există moloz și dărâmături. Din 147 asemenia terenuri părgăinite s'au fost complet transformate, în locul dărâmăturilor amenajându-se scuaruri sau solării. Circa 28.000 de oameni au făcut peste 64.000 de ore de muncă voluntară. Au fost folosite deasemenea peste 1800 de camioane. S'au spart sute de metri cubi de zădărie și beton armat și s'au săpat peste 13.000 m. c. moloz și 5.000 m. c. pământ. S'au transportat în afară circa 8.500 m. c. moloz, mi de alți metri cubi de pământ și moloz folosindu-se pentru nișelări locale. Valoarea lucrărilor executate până acum prin muncă voluntară se ridică la peste 7.000.000 lei.

În cliseu: Cetățenii din Circa 30 și muncitorii dela diferite întreprinderi din sectorul IV Roșu fac muncă voluntară pentru curățirea terenului de pe strada Știrbey Vodă colț cu calea Victoriei.

Furnalele Reșiței dau fontă în contul lunii August

REȘIȚA. — Furnaliștii reșițeni întâmpină cu noi și însemnate succese în producția primului nostru plan cincinal. În întrecerea socialistă ce se desfășoară pentru folosirea din plin a utilajului, pentru fontă de calitate și la un preț de cost scăzut, ei păstrează locul de frunte, fiind primii pe întreg sectorul siderurgic. În primele 12 zile ale acestei luni, echipa tovarășului Vafanovschi Ion dela furnalul Nr. 2 a dat cu 13,98% mai multă fontă. În același interval de timp, echipa lui Stângu Vecu dela furnalul Nr. 1 a depășit programul cu 10,41%. Aceste succese au făcut ca ÎNCEPAND DIN ZIUA DE 13 IULIE, FURNALELE REȘIȚEI SA PRODUCĂ FONTA ÎN CONTUL LUNII AUGUST.

In numărul de azi:

- GESTAPO-UL LUI TITO-RANKOVICI de GABOR PETER membru al Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Ungaria. Articol publicat în „Pentru pace traică, pentru democrație populară” Nr. 28 (88). (pag. 3-a)
- CAND FACI CASA BUNA CU CHIABURIL... (pag. 2-a)
- PENTRU O INTENSA ACTIVITATE CULTURAL-EDUCATIVA ÎN STAȚIUNILE DE ODIHNA! (pag. 2-a)
- OPERAȚIUNILE MILITARE DIN COREEA (pag. 4-a)

3.288.136 hectare secerate

Județul Bihor în frunte la desmiriștiri — După datele primite de Ministerul Agriculturii, până la data de 16 Iulie a. c., s'a secerat în întreaga țară suprafața de 3.288.136 ha. Județele care au secerat mult sunt: Olt (99,7% din suprafața prevăzută); Romani (98,5%); Teleorman (98,3%); Dolj (98%) și Vlasca (96,2%). Desmiriștitul — lucrare foarte importantă pentru recolta viitoare — a fost mult neglijat de Comitele Provizorii județene, de plăși și comune. Această lucrare nu s'a executat decât pe 635.813 ha. Lucrările sunt mai înaintate în jud. Bihor, care a desmiriștit până la data de mai sus 55,6% din suprafața secerată. Au rămas mult în urmă jud. Olt, Romania, Dolj, Ialomița, Ilfov și Mehedinți. Treerișul a început în 50 județe. S'a treerat până la data de 16 Iulie recolta de pe 522.861 ha.

Să dăm cu drag la colectare!

Gospodăria Agricolă Colectivă „Victoria Socialismului” a obținut chitanța nr. 1 pe județ

BISTRIȚA, (dela Nemeș Herța, corespondent). Zilele trecute Gospodăria Agricolă Colectivă „Victoria Socialismului”-Nășăud a terminat treerișul grâului. Prima grijă a membrilor gospodăriei a fost aceea de a pune deoparte cota cuvenită Statului și de a o preda la baza de recepționare cât mai repede. Astfel în dimineața zilei de 15 Iulie, un convoi format din 12 căruțe, împodobite cu steaguri și lozinci, a pornit spre baza de recepționare. În aceeași zi, cele 6000 kg. grâu au fost immagazinate la baza de recepționare. Membrii acestei gospodării colective au fost primii pe județ, care au predat cota Statului, obținând chitanța nr.1.

Gospodăriile Agricole de Stat în frunte

GALAȚI, (dela corespondentul nostru). La Gospodăria Agricolă de Stat Sârbi-Svița muncile de recoltare se desfășoară cu intensitate. Paralel cu secerișul și desmiriștitul a început și treerișul mazărei. În decurs de o săptămână la această gospodărie s'a treerat mazărea recoltată de pe suprafața de 130 ha. Imediat după treeriș mazărea a fost tratată cu sulf și predată apoi la colectare. Gospodăria Agricolă de Stat Sârbi-Svița a obținut chitanța numărul 1.

Primii țărani muncitori din județul Cluj au predat cotele

CLUJ (dela corespondentul nostru). Un convoi de 17 care, din comunele: Gîlău și Luna de Sus, a venit la baza de recepție Cluj, să predea primele cote către Stat. Țărani muncitori și-au împodobit sărbătoarele carele. Țărâna mijlocășă Lăpușan Anica a spus cu acest prilej: „Dan cu bucurie cota ce mi-a fost stabilită, pentru ca cel ce muncesc la oraș să aibă pâine și în felul acesta să primim la rândul nostru un ajutor și mai mare dela ei”. Dealungul drumului prin oraș, oamenii muncii au aplaudat pe primii țărani muncitori din județ, care și-au adus grânele la magaziele din Cluj, pentru a le preda Statului drept cotă.

„Critica voastră a dat un puternic avânt luptei pentru îmbunătățirea calității firelor în fabrica noastră”

Răspunsul muncitorilor dela „Noua Filatură de Bumbac” la scrisoarea muncitorilor dela țesătoria „Donca Simo”

Dragi tovarăși, Însămnă că și până va fi de proastă calitate, iar răspunderea principială o purtăm noi, muncitorii din filatură. În scrisoarea voastră, agitatorii de partid au găsit un minutul priel de a populariza larg lupta pentru îmbunătățirea calității, de a da un puternic avânt luptei pentru calitate. În întrecerea socialistă din fabrica noastră, buna calitate a produselor trebuie să devină cu adevărat un obiectiv de frunte. Mai este încă o cauză care face ca firele de bumbac să se înșire defectuos pe țevi și care nu depinde numai de noi muncitorii din filatură. E vorba de calitatea țevilor de carton pe care le primim dela întreprinderea „13 Decembrie” și „AMIT” din București. O parte din țevile de carton lucrate în această fabrică nu sunt deopotrivă de egale în mărimea lor și nu sunt întotdeauna bine lipite. Multe din ele se desfac în timpul lucrării dela fabrică. E necesar deci ca și țevourile dela fabrică „13 Decembrie” și „AMIT” să caute să îmbunătățească calitatea țevilor. Noi, la rândul nostru, îmbunătățind calitatea țevilor, vom reuși, unindu-ne eforturile, să dăm țesătorilor fire cât mai bine lucrate, creându-le astfel condițiuni serate în mersul mașinii și nu depin toată atenția când lucrează. De multe ori nu se leagă firele la timp, fusele se învârtesc în gol, ceace face ca țevile să iasă deformate, prost înșirate și să dea naștere la deseuri, când se lucrează cu ele. Faptul că nu am avut tot timpul în vedere greutățile pe care le întâmpină țevii țesătorii cu aceste țevi deformate, a dus pe alocuri la neglijență, la lucru de mândruială. Scrisoarea voastră are tocmai darul de a ne arăta tuturor că firele noastre gata lucrate constituie pentru voi deabia materia primă din care trebuie să țeseți pâna atât de necesară tuturor muncitorilor. Și dacă firele nu sunt bine lucrate

Să fim cu toții conștienți, tovarăși, că rezultatele luptei pentru îmbunătățirea calității produselor se răsfrâng asupra noastră și a noastră, asupra tuturor oamenilor muncii laolaltă și asupra fiecărui muncitor în parte. Să pășim cât mai pregătiți în primul nostru plan cincinal — așa cum ne arătați în scrisoarea voastră — să dăm oamenilor muncii din țara noastră țesături cât mai multe, de o calitate cât mai bună și la un preț tot mai redus!

COMITETUL DE FABRICA ȘI CONDUCEREA ÎNTRERPRINDERII „NOUA FILATURĂ DE BUMBAC”-BUCUREȘTI.

1394 intreceri... pe hartie

Tovarășul Giurgiu Alexan-
dru, secretarul comitetului
sindical dela schela „Mun-
tenia” Câmpina, răstoare gră-
biu vrafurile de hârtie pe
care le-a scos cu greutate din
seratul biroului. Caută ra-
purtul de activitate pe luna
Iunie. În această lună, la
schela „Muntenia” Câmpina
sarcinile de plan au fost in-
deplinite în proporție de nu-
mai 75% la producție și 89%
la forță.

Tov. Giurgiu nu se poate
dumiri cum de n'a fost rea-
lizat planul. „Intrecrea merge
doar bine la noi în schela...
Acest lucru se poate constata
chiar din rapoarte. Dacă pe
ultimele două luni sarcina de
plan n'a putut fi realizată se
vede că nu este vina noastră...
”

„Pe la mijlocul teancului
de hârtii tov. Giurgiu a găsit
raportul. Netezind cu gră-
bilele îndoite la colțuri și-a
mai aruncat odată privirile
pe prima parte unde scria:
„483 salariati în intrecrea in-
dividuală, 373 în 149 de
echipe și 33 în intrecrea pe
secție.”

Nu se poate spune că la
schela „Muntenia” Câmpina,
muncitorii și tehnicienii nu
sunt în intrecrea, că ei nu
depin eforturi în îndeplini-
rea sarcinilor ce le revin din
Planul de Stat.

Din cauză însă că nu sunt
urmărite pe teren rezultatele
obținute și că, în general,
comitetul sindical nu pune în
centrul preocupărilor sale or-
ganizarea și conducerea între-
creii socialiste, rezultatele ob-
ținute nu sunt pe măsura
eforturilor depuse în producție.

Responsabil cu intrecrea
din partea sindicatului, tov.
Bazga Ștefan, motivând că e

prea ocupat cu alte lucruri
mai „importante”, nu mai
are timp să se ocupe și de
intrecrea. Cel 9 tovarăși din
colectivul comisiei de întrecrea
nu au ținut de mai bine de două
luni nicio ședință în care să
analizeze modul cum se des-
fașoară intrecrea, socialistă
în schela.

Teancurile de situații și ra-
purtul cu care sindicatul se
măndrește sunt întocmite din
birou de către tov. Părvulescu
Gheorghe, responsabil cu in-
trecrea din partea adminis-
trației, care se folosește de
rapoartele sefiilor de secții
pentru alegerea datelor necore-

Din raportul de activitate
al sindicatului pe luna Iunie,
de pildă, reiese că 1394 mun-
citori se află în intrecrea in-
dividuală, pe echipe și secții.
Aceasta este situația pe hâr-
tie. În realitate, lucrurile stau
cu totul altfel. Intrecrea nu
are obiective concrete, legate
de lupta pentru îndeplinirea
sarcinilor cantitative și calita-
tative ale programelor de
producție, pentru introducerea
unui regim sever de econo-
mie în vederea reducerii pro-
centului de cost, etc.

Gazetele de perete nu oglin-
desc felul cum se desfășoară
intrecrea. Dealtfel, în secția
transporturi, gazeta de perete
are articolele neschimbate
încă din luna Februarie.

Comitetul organizației de
partid dela această schela a
pieșcut din mână conducerea
politică a întrecreii, lăsând
tutul în seama sindicatului,
iar acesta s'a mulțumit să-și
rezume activitatea la întocmi-
rea unor rapoarte lunare care
nu oglindesc nici pe departe
realitatea pe teren.

În felul acesta intrecrea

socialistă, care a înfulețit pe
muncitorii și tehnicienii din
schela „Muntenia” Câmpina
în cinstea zilei de 1 Mai, a
fost lăsată să lăncezească,
lăta unde a dus lipsa de con-
trol și îndrumare politică din
partea organizației de partid.

Neîndeplinirea planului pe
ultimele două luni se datore-
ște în mare măsură și fap-
tului că absentele nemotivate
dela lucru și întârzierile nu
sunt combătute cu destulă
tărie nici din partea organi-
zației de partid, nici din par-
tea comitetului sindical.

Deasemenea este neglijată și
problema calificării tinerilor.
Printre cei 56 de muncitori
care au absolvit de curând
cursurile școlii de calificare
se găsesc foarte puțini tineri,
deși numărul lor este destul
de mare în schela.

Îndrumând sindicatul și direc-
tiunea în activitatea lor, comi-
tetul organizației de partid tre-
buie să lupte pentru înlăturarea
lipsurilor care îngreunează
îndeplinirea programului de
producție, care frânează efortu-
rile muncitorilor și tehni-
cienilor în lupta pentru mai
mult petrol.

Comitetul organizației de
partid trebuie să înțeleagă că
activitatea sa nu trebuie să
fie ruptă de problemele de
producție, de organizarea, în-
drumarea și urmărirea desfășu-
rării întrecreii socialiste.
Numai în acest fel, rapoartele
comitetului sindical nu vor
mai fi întocmite din birou, ci
vor oglindi într'adevăr efortu-
rile pe care le depun mun-
citorii și tehnicienii din a-
ceastă schela în lupta pentru
îndeplinirea și depășirea sar-
cinilor ce le revin din Planul
de Stat.

Petre Dinescu

Un cămin cultural cu activitate frumoasă

MEDIAȘ (dela coresponden-
tul nostru). Pentru sprijinirea
campaniei de recoltare, treeris
și colectare, căminul cul-
tural din comuna Daneș ju-
dețul Târnava-Mare și-a al-
cătuț un plan concret de mun-
că. Acesta, a dus la o în-
bunătățire a activității cultu-
rale. În ședințele cercului a-
grotehnic la care participă
15-20 tineri muncitori se
discută metodele de a se ob-
ține recolte cât mai bogate.
În ziua de 8 Iulie, s'a vorbit
despre secerșul în colhozurile
din U. R. S. S., urmând ca în
viitoarea ședință să se discute
despre colectări, iar apoi des-
pre speciile de grâu, printre
care și grăul miclucirniș (stuf-
os) adus din U. R. S. S., și
planta de țărâni muncitori
Remus Ilviș, care a făcut
parte din delegația de țărâni
muncitori care a vizitat U-
nunea Sovietică.

Buna funcționare a cercului
agrotehnic este asigurată de
un colectiv format din trei in-
vățători și bibliotecarul că-
minului cultural, care se in-
grijesc să procure cărțile a-
grotehnice necesare studiilor.

Căminul cultural organiza-
ză citituri în colectiv la câmp.
În luna Iulie, mai ales în
preajma și în timpul secerșu-
lui, au avut loc 5 citiri în
colectiv, în care s'a discutat
și diferite broșuri agroteh-
nice. Cu acest prilej, citit
și „Scanteia Satelor” și revista

„Albina”. Duminicile, căminul
cultural organizează sezoaneli,
la care se prezintă programe
artistice, compuse din cânte-
ce, recitări și scenele al că-
ror conținut este legat de
muncile de secerș, treeris și
colectări.

Tot în cadrul sezoanelor du-
minicale, sunt popularizate
țărâni muncitori fruntași în
muncile agricole și sunt cri-
ticiți codăși. Astfel, în ca-
drul sezoaneli duminicale
din 9 Iulie, au fost popula-
rizate țărâni muncitori
Medrea Ilarie, membru de
partid, și Pupăză Aurel din
organizația Frontul Plugarilor,
care au terminat primii se-
ceratul. În fiecare Marti și
Joi au loc seri culturale, cu
care prilej se citesc diferite
broșuri și cărți literare.

La ric, căminul cultural a
hotărât să instaleze un aparat
de radio și o bibliotecă cu
cărți agrotehnice. Tot la ric,
activistii căminului cultural
au așezat într-o ramă fru-
moasă gazeta „Pentru o re-
coltă îmbelșugată”, care cu-
prinde articole mobilizatoare
în legătură cu treerisul și
prelucrarea de cote la colectare.

După terminarea treerisului,
căminul cultural va organiza
serbarea recoltei, cu care prile-
j vor fi evidențiate țărâni
muncitori care au fost primii
în muncile de secerș, treeris
și colectări.

Broșuri noi

„TARANI COMUNISTI TRE-
BUE SA FIE IN FRUNTEA
ACTIUNILOR PENTRU OR-
GANIZAREA GOSPODARI-
LOR AGRICOLE COLECTIVE”.

Ediția P.M.R. Broșura este
un prețios îndreptar pentru
țărâni comunisti. Dând exem-
plu din munca rodnică a or-
ganizațiilor de partid dela
sat, broșura arată rolul con-
ducător al comunistilor în în-
bunătățirea muncii țărâni-
muncitoare pe calea colec-
tivizării agricole.

Astfel, în urma muncii de
lămurire duse de organizația
de partid din Slobozia Mândra-
Teleorman, 82 țărâni săraci și
mijlociași au înființat Gospo-
dăria Agricolă Colectivă „1907”.
În comuna Bălățești, țărâni
comunisti au dovedit că
sunt vrednici de cinstea de a
face parte din rândurile Par-
tidului clasei muncitoare, prin
munca neobosită de lămurire,
prin pricepută și curajă în-
drumată țărânimii muncitoare
la lupta dărză împotriva unel-
tirilor veninoase ale chiaburii-
milor, prin încrederea și prelu-
rea pe care și-au câștigat-o
în rândurile țărânilor săraci
și mijlociași, uniți în gospo-
dăria colectivă.

Broșura pune la îndemâna
țărânilor comunisti, metodele
de muncă ale organizațiilor
de partid fruntașe, și îi ajută
să stea în fruntea luptei pen-
tru transformarea socialistă a
agriculturii.

Oamenii muncii iugoslavi
sunt siliți să suporte o mon-
struoasă povară fiscală: im-
pozitele au sporit cu 20 mil-
ioane de dinari față de 1949.
Popoarele lutoare de liber-
tate văd în militarizarea Iugo-
slaviei și în provocările tot
mai dese pe care bandiții lui
Tito le pun la cale la fron-
tierele cu țările de democrație
populară, o serioasă amenin-
țare a păcii. Totuși cei cărora
le e scumpă libertatea și pa-
cea, sprijină lupta popoarelor
lugoșlave împotriva bandei
fasciste a lui Tito.

„LUPA PENTRU COLHOZ”
de Jan Raudsepp.

Ediția „Cartea Rusă”, Co-
lecția Artus.

În toamna anulului 1947 au
apărut în R. S. S. Estoniană
primele colhozuri. Printre ace-
stea se află și colhozul „Vic-
toria din Octombrie” despre
care se vorbește în această
broșură. Autorul broșurii —
Jan Raudsepp — președintele
colhozului „Victoria din Oc-
tombrie”, povestește cum ma-
rele exemple al țărânimii col-
hozice din celelalte republici
sovietice și munca de lămurire
desfășurată de comunisti a
făcut ca țărânimii muncit-
oare estoniană să se convingă
de necesitatea de a se uni în
gospodării colective.

Și în Ilatu, satul lui Jan
Raudsepp, a început viața
nouă. Broșura descrie prima
etapă a vieții colhozului, că-
dintă recoltă colhoznică, țărâ-
nimii muncitoare din satul
Ilatu și-a dat seama că se
poate realiza prin munca în
colectiv, în casele lor în care
pătrunde electricitatea, radio,
și alte binefaceri ale civiliza-
ției, începe treptat să se în-
scăpune belșugul.

„Victoria din Octombrie”
este astăzi unul din colhozu-
rile fruntașe ale R. S. S. Es-
toniei.

Adunările generale sindicale

La „Muntenia”-Boldești

PLOEȘTI, (dela coresponden-
tul nostru). În sala de
festivități a școlii „Mun-
tenia” Boldești a avut loc zilele
acestea adunarea generală
sindicală a salariaților între-
prenderii în cadrul acestei
adunări comitetul sindical a
prezentat darea de seamă
asupra activității sindicatului
pe primele 6 luni ale anului.

Darea de seamă, prezentată
de tov. Ionescu Ion, secretarul
comitetului sindical, a scos
la iveală o serie de succese în
munca sindicală, dar a sublini-
at că mai dăinuie multe
lipsuri. Astfel a reșcit că
membrii comitetului sindical
nu s'au preocupat îndeajuns
de organizarea întrecreii so-
cialiste, fapt care a făcut ca
aceasta să lăncezească în
ultimul timp.

În darea de seamă s'a mai
arătat că tovarășii din co-
mitetul sindical n'au vegheat
la aplicarea justă a sarcinilor
trasate de C. G. M. cu
privire la salarizarea muncit-
orilor, lucru care a făcut ca
de alocuiri încadrate să se
facă fără să se țină seama de
pregătirea profesională a
muncitorilor, de munca pe
care o prestează fiecare mun-

clor în producție. Deaseme-
nea, din cauza deosebitei re-
sărită și responsabilului cultural a
dat dovadă de o completă ne-
păsare față de sarcinile ce le
avea. Din cele 14 gazete, de
perete ale școlii, funcțio-
nează numai 4. Acestea nu
sunt schimbate la vreme, iar
articolele stau arifate câte
3-4 luni. În ce privește pro-
blema grijii pentru ridicarea
nivelului de viață al salaria-
ților, în darea de seamă s'a
arătat că în primele 6 luni a
anului, comitetul sindical
s'a preocupat de buna desfășu-
rea a asistenței medicale,
manifestând o deosebită grije
pentru buna funcționare a dis-
pensarului. În acest timp s'au
făcut 9139 consultații medi-
cale și 2982 tratamente den-
tare.

Numerosi sonderi, tehnici-
eni, ingineri și funcționari au
luat cuvântul, la discuții, cri-
ticând cu curaj lipsurile co-
mitetului sindical și venind
cu propuneri practice pentru
îndreptarea lor.

Astfel, tov. Volnescu Con-
stanțin dela o stație de des-
benzinare, a criticat modul
burocratic în care și îndepli-
nirea sarcinilor comitetul sin-
dical.

O lipsă a comitetului sin-
dical, a arătat vorbitorul, este
aceea că nu a reușit să țină
regulă ședințele cu secretarii
comitetelor de secții și res-
ponsabilii de grupă. Tov.
Volnescu a propus ca organi-
zarea grupelor sindicale să
se facă pe teren și nu din birou,
iar sarcinile trasate să fie
concrete, legate de locul de
muncă al fiecărei grupe. A
mai luat cuvântul tov. Iancu
Ion, care a arătat că în
munca sindicală se observă
lipsuri în ceea ce privește
popularizarea realizărilor ob-
ținute de muncitorii frun-
tași. Mecanicul Florescu Mi-
hail a criticat slaba legătură
cu terenul a tovarășilor din
comitetul sindical.

În urma criticilor juste fă-
cute de muncitori și a suges-
țiilor venite din partea a-
cestora, comitetul sindical și-a
luat angajamentul de a
lupta pentru lichidarea acestor
lipsuri și de a trece la in-
tensificarea muncii sindicale.
Deasemenea, și-a luat angaja-
mentul să întărească legă-
tura cu masa de salariați și
să îndrume comitetele de
secții și responsabilii de grupă
pentru activizarea între-
creii socialiste în schela.

La „Uzinele Metalurgice Târgoviste”

TARGOVISTE (dela coresponden-
tul nostru). La Uzinele
Metalurgice Târgoviste,
comitetul sindical n'a consti-
decat că o sarcină de seamă
mobilizarea muncitorilor pen-
tru a participa la darea de
seamă a sindicatului asupra
activității pe primele 6 luni
ale anului. Abia în ultimele
zile s'a făcut o planșă în
care se amintea ceva despre
adunarea generală sindicală.
În ajunul adunării spre a în-
tări, chipurile, efectul acestei
munci de agitație comitetul
sindical a dat o serie de „cir-
culări în ateliere, înlocuind
munca de îndrumare și mobi-
lizare pe teren a muncitorilor
cu ajutorul grupelor sindi-
cicale, prin asemenea metode

burocratice, n'a fost de mirare
că la adunarea generală sin-
dicală dela „Uzinele Metalur-
gice Târgoviste” n'au partici-
pat decât un sfert din numărul
total al salariaților. Nevă-
sarea cu care comitetul sin-
dical a înfrățit adunarea gen-
erală sindicală a reșcit și din
darea de seamă care nu a
oglindit activitatea comitetu-
lui sindical și nici rezultatele
muncii pe această perioadă de
timp. Deasemenea pentru fap-
tul că la discuții nu s'au în-
seris decât 8 din salariații în-
treprenderii dintre care numai
doi muncitori reese că sin-
dicatul n'a încurajat muncit-
orilor să ia cuvântul și să ana-
lizze munca fiecărui membru
din comitetul sindical, și a-

rate cu curaj lipsurile muncii
sindicale și făcă sugesții
pentru îndreptarea lor.

Comitetul sindical dela
„Uzinele Metalurgice Târgo-
viste” a subapreciat importan-
ța deosebită a acestei adu-
nări sindicale. Pregătind-o
de mântuială, a fost firesc ca a-
dunarea să nu-și atingă scopul,
să nu însemne o contribuție
la îmbunătățirea muncii sin-
dicale, la întărirea legăturilor
sindicalului cu masele, la
mobilizarea cât mai efectivă
a salariaților din întreprindere
în lupta pentru îndeplinirea
și depășirea sarcinilor de plan
pe cel de-al doilea semestru.

Mai multă grija pentru terenurile sportive dela Făgăraș

FAGĂRAȘ (dela coresponden-
tul nostru). Stadionul sportiv din
localitate este lăsat dela o vreme
încoace fără nicio fel de îngri-
jire. Amenajarea pistei de atletism
a stadionului, începută
cu un an, a fost întreruptă
deaceia, numai o porțiune de
100 metri poate fi folosită.

Deasemenea terenul de fotbal
al stadionului este într-o stare
proastă, nenivelat și plin de
praf, ceea ce face ca jocurile să
nu se poată desfășura în condi-
ții bune.

De aceeași greutate s'ar fi lovesc

și echipele de basket. Terenul
respectiv a ajuns aproape imprac-
tabil.

Față de numărul marelui crescând
al sportivilor din oraș, condițiile
materiale de dezvoltare a activi-
tății sportive sunt prin urmare
din ce în ce mai necorespunză-
toare.

Comitetul Provizoriu al ora-
șului, în grăia căruia vede sarci-
na de a asigura buna întreținere
a terenurilor de sport, are datoria
de a lua măsurile necesare pen-
tru remedierea acestei situații.

Un strung din piese aruncate la fier vechi

La moșra „Ceahlău” din
Husi, jud. Fălciu, reparațiile
pieselor se făceau greu din
cauza lipsei unui strung pro-
priu.

Mecanicul morii, Bodu
Gheorghe, a reușit să constru-
iască un strung din piesele
vechi ce aruncă neîntrebun-
tate în magazine. Datorită ace-
stei realizări, întreprinderea
economiseste lunar circa 30
m lei.

In atenția cursurilor școlare de partid dela sate

La cursurile școlare de par-
tid dela sate se va preda
până la 31 Iulie a.c. lecția:
„Politica Partidului Muncit-
oresc Român și a Guvernului
R. P. R. de sprijinire a țărâ-
nimii muncitoare pentru im-
bunătățirea condițiilor ei de
trai”.

Lecția a apărut în broșură
în colecția „Pentru cursurile
școlare de partid dela sate”
în Ediția P. M. R.

In atenția cercurilor de politică curentă

Cercurile de politică curentă
vor prelucra până la 31
Iulie a. c. broșura:
„Popoarele lumii întărează
agresivitatea împotrivașilor ame-
ricani în Coreea”.

Broșura a apărut în Ediția
P. M. R. în colecția „Pentru
cercurile de politică curentă”.

RADIO — Joi 20 Iulie 1950

RADIO ROMANIA și RADIO
BUCUREȘTI I. 21. Deschiderea
emisiunii, 21.00; 22.00. Radio-
Jurnal; 22.15. Tălcărie artistică din
rândul oamenilor muncii; 6.40. Se-
lecțiuni din opere; 6.55. Cântec
de stradă în limba rusă; 7.00. Cântec
artistic din fond din ziarul
„Scanteia”; 12.57. Deschiderea emi-
siunii. Cotele apelor Dunării; 13.02.
Buletin de știri și Revista Preslei;
13.17. Ansamblu artistic al țărâ-
nimii colhoznică; 13.45. Orchestra
Hönlshberg, voce: Irja Maestro,
vol; 14.00. Emisiune muzicală pen-
tru copii; 14.30. Muzică; 15.00. Ya-
relești; 15.05. Muzică; 15.00. Ra-
dio-Romania și Radio-București I.
na; 15.45. Ileana Gricorici, canto;
16.00. Buletin meteorologic; 16.03.
Recomandări din programul de a
doua zi; Inchiderea emisiunii; 17.57.
Deschiderea emisiunii; Recomandări
din programul de seară; 18.01. Con-
ferință (material politic); 18.10.
Fanfara; 18.30. Curs de limba rusă;
19.00. Emisiune pentru stațiunile de
odihnă, prezentare; 19.30. Cântec Or-
chestra de Studio a Comitetului de
Radio; 20.30. Radio-Jurnal; 20.45.
Muzică ușoară; 21.40. Conferință.
Clica lui Tito a transformat lu-
kostava într-un stat agresor de tip
fascist; 21.50. Cântec; 22.25. Bu-
letin de știri în limba rusă; 22.30.
Ansamblu macedo-român; 23.00.
Valsuri simfonice și Instrumentale;
23.30. Radio-Jurnal; 23.35. Muzică
populară românească; Inchiderea
emisiunii RADIO BUCUREȘTI I.
na; 7.00. Muzică populară românească;
7.15. Concerte groși de Corali;
12.57. Deschiderea emisiunii. Mu-
zică ușoară (varietă); 13.30. Capod-
perle muzicale clasice: Sonata pen-

tru pian de Liszt; 14.00. Interpretă
la muzici populare românești; 14.15.
Cântec patriotice sovietice; 14.30.
Valsuri de Waldteufel; 14.40. Ari-
dela opere compozitorilor italieni;
15.00. Recomandări din programul
de a doua zi; Inchiderea emisiunii.
RADIO ROMANIA, 7.00. Emisiune
în limba maghiară; 7.30. Emisiune
în limba germană; 7.45. Emisiune
RADIO ROMANIA, 12.57. Deschiderea
emisiunii. Teme cu varietăți; 13.00.
Muzică populară românească; 20.00.
Mari artiști sovietici: cântec Valeria
Baryssa și Andrei Ivanov; 20.15.
Muzică variată ușoară; 20.30. Inter-
preți români: Măndruța Katzi; 21.40.
Lucrări ale compozitorilor sovietici;
22.15. Corul din opere; 22.30. Mu-
zică pentru instrumente populare;
Inchiderea emisiunii. RADIO TIMI-
ȘOARA pe 340 m. lungime de undă.
19.00. Deschiderea emisiunii;
Emisiune pentru Banat în lim-
ba română; 19.10. Muzică cerută
de ascultători; 19.20. Muzică popu-
lară românească; 19.30. Emisiune
în limba germană; 19.45. Faginet din
operele lui Kalman; 20.00. Ora
exactă, Radio Jurnal (separat de
Radio România și Radio București
I); 20.15. Muzică sârbăcesc; 20.30.
Emisiune în limba sârbă (cu pos-
turile pe 324 m., 25 m. și 483 m.);
21.00. Din operele lui Rimski-Kor-
sakov; 21.10. Emisiune în limba
maghiară (cu posturile Radio Ro-
mania și Radio București II); In-
chiderea emisiunii. RADIO ROMA-
NIA, RADIO BUCUREȘTI II și
RADIO HIMISORA, 21.10. Emi-
siune în limba maghiară. RADIO
ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI I
și RADIO BUCUREȘTI II, 22.00.
Radio-Jurnal.

Orele emisiunilor în limba română ale postului de radio Moscova pentru secolul de vară al anului 1950

Postul de radio Moscova
emite zilnic pe timpul verii
în limba română după următo-
rului program:

La orele 12.30—12.45 pe lun-
gimile de undă de: 19,48 m.;
19,53 m.; 19,72 m.; 25,26 m.

Luni și Joi dela orele 12.30—
13.00 pe aceeași lungimi de
undă.

La orele 18.00—18.30 pe lun-
gimile de undă de: 19,48 m.;
25,26 m.; 30,9 m.

La orele 19.00—19.30 pe
lungimile de undă de: 19,48
m.; 25,26 m.

La orele 20.30—21.00 pe
lungimile de undă de: 19,48
m.; 25,26 m.; 30,9 m. și 320,9
m.

Joi și Duminică dela orele
22.30—23.00 pe lungimile de
undă de: 19,48 m. și 25,26 m.

Pentru o intensă activitate cultural-educativă în stațiunile de odihnă!

Ne aflăm în perioada concedi-
ilor de vară. Anul acesta, în
stațiunile dela munte sau de
pe litoralul Mării Negre, zeci
și zeci de mii de oameni ai
muncii, care și-au acordat pu-
terile pentru a aduce contribu-
ția lor la îndeplinirea și de-
pășirea Planului de Stat, își
vor petrece o binemeritată
perioadă de odihnă și de în-
fărire fizică, care-i va ajuta
să se întoarcă în producție cu
forțe proaspete.

Concediul este totodată un
minunat prilej de îmbogățire
a minții, de largire a orizon-
tului politic și cultural, de in-
sufrire a noi și noi cunoștințe
tehnico-profesionale, necesare
muncii de fiecare zi. Concursul
cultural organizat de C. G. M.
va da o și mai mare desvol-
tare muncii culturale educative,
în rândul oamenilor muncii,
făcându-se din plin pentru a-
ceastă perioadă concediilor.

Discuții, asupra diferitelor
cărți, s'au ținut până acum
referate asupra romanelor
„Calvarul” de Alexei Tolstoi
și „Atelierul de foc” de Boris
Polevoi.

La un club din Predeal,
muncitorii fruntași Didulescu
Ion, sudor la „Vulcan” Bucu-
rești, și Dineș Dobru, strungar
la „Timpuiri” București,
decorați cu „Medalia Muncii”,
au vorbit celorlalți muncitori
despre metodele lor de muncă,
iar expunerile au fost urmate
de discuții.

Numerose echipe artistice
sindicale, formațiuni teatrale
și orchestrale vizitează adesea
stațiunile de odihnă.

Față de prilejul minunat
pentru o vie activitate cultu-
ral-educativă pe care-l oferă
perioada concediilor și față
de dorința oamenilor muncii
de a folosi din plin această
perioadă, trebuie depuse însă
eforturi mai intense și trebuie
înlăturate lipsurile care mai
dăinuie în această direcție.

O singură masă de ping-pong,
iar terenurile de volei și bas-
chet sunt abia în curs de a-
menajare.

Este bine ca Comitetul pen-
tru Cultură Fizică și Sport să
continue a trimite în stați-
unile de odihnă instructorii
sportivi, care să ajute instruc-
torii C. G. M. la organiza-
rea vieții sportive. Să fie în-
tărită inițiativa instructorilor
de stațiuni de pe Valea Pra-
hovei de a se organiza pentru
fiecare serie de salariați veniți
la odihnă concursuri de volei,
sah, tenis de masă etc.

Trebuie intensificată trimi-
terea de echipe artistice sin-
dicale și de caravane cinema-
tegrafice în stațiunile de
odihnă. Stațiunile de radio-
amplificare, care în unele lo-
calități sunt lăstate în pără-
sire, să fie folosite din plin,
întocmindu-se și programe de
emisiuni locale.

Confederația Generală a
Muncii — îndrumată de Par-
tidul Comunist — a luat anul
acesta mă-
sură din timp în vederea unei
cărți mai bune organizării a
vieții cultural-educative în
stațiunile de odihnă.

În aceste stațiuni sunt
amenajate zeci de cluburi în
care oamenii muncii citesc
cărți, reviste, ziare, ascultă
conferințe, programe de radio,
joacă sah și tenis de masă.
În bibliotecile stațiunilor sunt
puse la îndemâna lor cărți și
broșuri ideologice, literare,
tehnice. Aproape peste tot,
cititii la o desvoltare din ce
în ce mai mare. În stațiunile
de pe Valea Prahovei, de pildă,
la fiecare serie de mun-
citori veniți la odihnă se ci-
tesc aproximativ 6—700 de
volum. La Tușnad, numărul
cărților a crescut în foarte
scurs timp dela 400 la 800, etc.
S'au luat totodată măsuri
pentru organizarea activității
sportive a salariaților veniți
la odihnă, prin amenajarea de
terenuri speciale și prin trimi-
terea echipamentului sportiv
necesar.

În unele stațiuni de odihnă,
ca de pildă la Mamaia, Câli-
monesti, Tușnad etc., instruc-
torii culturali nu și-au întoc-
mit planuri concrete de activi-
tate, ceea ce face ca activi-
tatea cultural-sportivă să fie
restrânsă și să se desfășoare
la întâmplare.

O altă slăbiciune serioasă o
constituie faptul că în multe
stațiuni de odihnă bibliotecile
nu au fost înzestrate cu căr-
țile apărute în ultima vreme,
muncitorii fiind nevoiți să ci-
tească cărți pe care le-au mai
citat.

Aproape peste tot, cărțile
tehnice, cerute foarte mult de
muncitori se află în număr
neîndeștător.

Totodată, s'au trimis prea
puține cărți în limbile națio-
nalităților conlocuitoare, toc-
mai în stațiunile unde vin
muncitorii maghiari, germani,
etc.

Săbăduințele semnalate mai
sus se datorează în bună parte
faptului că organele locale de
partid, care au în rza lor
stațiunile de odihnă, nu le
acordă acestora atenția cuven-
ită. Organizarea vieții cultu-
rale în stațiunile de odihnă
trebuie să fie o preocupare de
seamă a Comitetelor județene
și a organizațiilor locale de
partid. Acestea să îndrume și
să controleze munca instruc-
torilor C. G. M., să aibă grijă
ca activitatea culturală și
sportivă să se desfășoare pe
baza unui plan bogat și bine
întocmit care să se bucurde
o largă popularizare în rânduri
salariaților veniți la odihnă
și să vegheze ca în jurul
activității cultural-educative
să se desfășoare în general o
vie agitată de masă.

Organele C. G. M. trebuie să
ia

